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永平寺町教育委員会４月定例会会議録 

 

日時 令和６年４月２５日（木）午後３時開会 

場所 松岡公民館 講義室・視聴覚室 

 

会議に出席した委員  ４名 

 大坂蘭子委員 桑原さとみ委員 根来航平委員 鈴木広幸委員 

 

会議に欠席した委員  ０名 

 

 会議の説明のため出席した者の職氏名 

  教育長          竹内康高 

  学校教育課長   山口健二    生涯学習課長  吉田正幸 

  指導主事     今川慎也    学校教育課参事  鈴木克幸 

  生涯学習課参事  源野陽一 

 

会議次第 

１． 教育長あいさつ 

２． 報告事項 

報告第１号  庶務報告および主な行事予定報告 

３． 議事 

議案第１号  永平寺町学校体育施設の開放に関する規則の一部を改正する規則の

制定について 

議案第２号  区域外就学協議について 

議案第３号  永平寺町結核対策委員会委員の委嘱について 

議案第４号  永平寺町心身障がい児就学支援委員会委員の委嘱について 

議案第５号  永平寺町社会教育委員の委嘱について 

議案第６号  永平寺町文化財保護審議会委員の委嘱について 

議案第７号  永平寺町スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

議案第８号  永平寺町男女共同参画推進委員会委員の委嘱について 

議案第９号  永平寺町図書館協議会委員の委嘱について 

議案第１０号 永平寺町公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第１１号 令和６年度学校訪問の日程一覧表について 

４． その他 
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次回の教育委員会 ５月１６日（木）時間は未定 

松岡公民館 講義室・視聴覚室 

 

５． 閉会あいさつ 

 

学校教育課長 只今より４月定例教育委員会を開催させて頂きます。 

教育長     開会あいさつ 

       それでは報告第１号 庶務報告及び主な行事予定報告についてお願い 

します。 

学校教育課長 （説明・報告） 

教育長    何かご質問ございませんか？ 

大坂委員   庶務報告の４月５日、幼稚園・幼児園の入園式に出席しなくてよくな

った経緯を教えてください。また校内体育大会ですけど、南の校内体

育大会と北の地区大会はいつですか。 

教育長    南は秋になります。 

学校教育課長 入園式については確認して報告します。北の地区大会については、ま

だ決まってないと伺っています。 

教育長    志比北の地区大会については、●●議員も「やりたいと思うんだけ

ど、中々協力者というか、厳しいな」ということを仰っていました。

その他、宜しいですか？それでは続いて議事に入りたいと思います。

議案第１号永平寺町学校体育施設の開放に関する規則の一部を改正す

る規則の制定について、生涯学習課お願いします。 

生涯学習課主査（説明） 

教育長    宜しいでしょうか？ご承認頂いたということで宜しくお願い致しま

す。では、議案第２号区域外就学協議についてお願いします。 

学校教育課長 （説明） 

教育長     これについては宜しいでしょうか？続きまして委嘱についてですの

で、まとめてお願いしたいと思います。議案第３号永平寺町結核対策

委員会委員の委嘱についてと議案第４号永平寺町心身障がい児就学支

援委員会委員の委嘱についてお願いします。 

学校教育課参事（説明） 

教育長     今の第３号・第４号議案について何かご質問ございませんか？１つだ

け付け足しをさせて頂きますと、第４号議案が就学指導から就学支援

に変わっております。宜しいでしょうか。続いて生涯学習課関係で議

案第５号永平寺町社会教育委員の委嘱について、議案第６号永平寺町

文化財保護審査会委員の委嘱について、議案第７号永平寺町スポーツ
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推進審議会委員の委嘱について、議案第８号永平寺町男女共同参画推

進委員会委員の委嘱について、議案第９号永平寺町図書館協議会委員

の委嘱について、議案第１０号永平寺町公民館運営審議会委員の委嘱

について宜しくお願いします。 

生涯学習課長 （説明） 

教育長     ６個の委員さんの委嘱ですが、宜しいですか？ 

桑原委員    この委員さん方は年に何回会議を開いていらっしゃるのですか？ 

生涯学習課長 文化財保護審議会等は案件がある時には開催となっております。最低

年３回は開いております。 

桑原委員   後は数回？ 

生涯学習課長 社会教育委員会は年４回。研修会にも参加して頂いております。 

教育長    スポーツ推進審議会は多いですか？ 

生涯学習課主査 年１回の総会と、後は出前講座。例えば昨年の実績ですと、松岡小

学校の５年生が学年行事でニュースポーツ体験という依頼を受け、こ

の時は４名参加でした。 

桑原委員   この委員さんの中からですか。 

生涯学習課主査 そうです。事務局の方からご都合を聞いて参加出来る方を。後は地

区体育祭とかにも参加して頂いております。他に全国とか北信越の研

修会に参加出来る方は参加頂く形です。 

教育長    スポーツ協会と推進委員さんとの関係性はどんな感じですか？ 

鈴木委員    スポーツ推進さんはスポーツ庁からの要請で選んで頂く。また、ニュ

ースポーツ系の指導をして頂いたりしている。学校からはＰＴＡ行事

でニュースポーツをやりたいんだけど、協力してもらえませんか？と

いう話もある。学校の授業、クラブとかへ派遣する時にはスポーツ協

会で請け負ったりして、すみ分けしながらやっています。 

桑原委員   初めて見る名簿なので、具体的にはどんな活動なのかわからない。 

教育長    男女共同参画はどんな感じで？ 

学校教育課参事 男女共同参画の計画に基づいて色んなことをやっているんですけ

ど、それがきちんとやられているかどうか審議する会で、年に１回か

２回、今年度の計画や報告について意見を貰ったりしています。 

生涯学習課長 図書館協議会は、購入する図書のことや図書館の運営などについて話

し合いをされています。 

教育長    公民館運営は？ 

生涯学習課長 公民館の運営、公民館がどうあるべきかとか深い話をしています。 

教育長    名簿を見た感じでは高齢の方々や長くやって頂いている方もいて、町

としても次の世代へどう引き継いでいくかが課題だと思います。また
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教育委員会の皆さんに知恵を借りる時もあるのかもしれませんので、

よろしくお願いします。それでは議案第１１号令和６年度学校訪問の

日程一覧表についてお願いします。 

指導主事   （説明） 

       ※話し内容は省略 

指導主事      確認だけさせて頂きます。５月２９日鈴木先生、６月７日桑原先生 

６月１２日鈴木先生、６月１３日鈴木先生、６月１８日大坂先生、６ 

月２０日大坂先生、６月２６日桑原先生、６月２８日大坂先生、７月 

３日桑原先生でお願いします。次回は園訪問について訪問校を決めた 

いと思いますので宜しくお願いします。 

大坂委員   先に、なかよしと志比北お願いします。 

指導主事    ７月２日と７月２１日、承知しました。 

桑原委員   昨年、みどり葉の訪問はなかったが、今年もないんですか？ 

指導主事   子育て支援課からは、みどり葉に話をしてもらっていますが、なかな 

か難しい感じでした。 

桑原委員   知人からは、ＨＰも更新されていないし情報も少ないので、園に入れ 

たくても迷っているという声も聞いている。何か情報公開したくない 

のか、どうなっているのかという感じ。 

指導主事   私学なので難しいみたいですが、また声掛けはしてもらいます。 

教育長    ●●園長が、園長会と就学支援委員会には来てくれています。 

大坂委員   あの場所に決まる時に、色んな検討委員会があって、私も出ていた

し、町の議員さんも出て、町関係の人がたくさん参加した状態で、採

択されました。私学だからといって、公開しないのではなくて、やっ

ぱり必要な事だと思います。 

指導主事   このご意見はお伝えしようと思います。 

教育長    その他、ご質問とか、ご要望ですとかありましたらお願いします。 

学校教育課長 統合して２週間が経ちましたので、現状をお知らせさせていただきま

す。（説明） 

桑原委員   バスの座席は決まっているんですね。 

教育長    学校に確認したら、決まっているような感じです。 

桑原委員   欠席連絡もちゃんとできていますか。 

学校教育課長 保護者から学校の方に欠席連絡が入って、学校の方からバス会社の方

へ連絡は入るようになっています。 

桑原委員   その処理は教頭かだれかがするんですか。 

指導主事   学校を通じてバス会社へ自動でいくことになっています。 

桑原委員   バスが４０分過ぎに駐車場について５０分に学校に入って、性格にも
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よるんでしょうが、慌てる子もいることを保護者から聞いています

が、朝の活動までの時間がどうなのか。 

大坂委員   ８時開始だったと思います。 

学校教育課長 時間については統合準備会の方で、校長先生に意見を聞き決めさせて

頂いております。低学年になると着替えなり、なにかと時間が掛かる

ということもあって、余裕は持たせて頂いているのですが、このご意

見については、学校の方に伝えさせて頂きたいと思います。 

桑原委員   轟にはバス停２つあるんですね。 

学校教育課長 そうです。山岸豆腐のところとふれあい会館です。 

大坂委員   ＰＴＡ行事になると思うのですが、資源回収なんかは北地区の方に

も、志比小の資源回収が北地区の方でもやられるというように理解し

て宜しいでしょうか。 

教育長    そうだと思います。 

大坂委員   ＨＰとか見たんですけど、そういうような情報はまだ出ていなかった

ように思ったので、早めに情報があると良いと思いました。 

教育長    先週ＰＴＡの総会が終わって、多分その前に合同委員会とか、今年度

の委員会の中で資源回収の地区割とか検討されていると思います。 

大坂委員   分かりました。 

教育長    他、どうでしょうか？ご質問とかございませんか？ 

根来委員   幼稚園・幼児園の入園式、参加が無かったというその理由はわからな

いですけど、個人的には無いなら無いで。世代によっては人が少なく

て寂しいとか、でも私の周りで議員さんとか教育委員も見たこと無い

人の挨拶を望んでいる人は誰もいない。それが正直な思いです。入園

式・卒業式であいさつをするのであれば、例えば、お世話になった先

生の話を第一にするとか。やらない流れならそれで良いです。 

学校教育課参事 先程の件で、前任の子育て支援課長に経緯を聞いたんですけど、近

隣の市町とか色々調べたところ、園の入園式には町の関係者は、議員

は別にして出ている所が無かったということで、出席はなかったとい

うことでした。今後も多分そういう方向になるだろうなということを

言っていました。 

根来委員   あいさつは誰に向けての、学校の先生なのか、子どもに向けてなの

か、目的が誰なのかなというところで疑問だと思います。本当に必要

なのかというと、何のために、誰に向けての来賓の挨拶なのか。卒業

する子どもたちに、幼稚園・幼児園に向けてするのであれば、議員の

挨拶じゃなく、先生たちじゃないのかなと思います。 

教育長    小中学校の教育委員会告辞は印刷して配布させて頂いて、できるだけ
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あいさつもとにかく短くしていきましょうということでやっています

が、あくまでも子どもが主役なので、その時間を割いてしまうことは

ダメになります。そこは教育委員会と学校、幼児園と話しながら考え

ていきたいと思います。その他ありますか。 

指導主事   別紙の福井県市町教育委員会連絡協議会です。昨年度は勝山で実施さ

れたと思います。（説明） 

       ※内容は省略 

学校教育課参事 昨年も開催させて頂きました、教育委員会の歓送迎会を今年も開催

したいと思います。（説明） 

       ※内容は省略 

教育長    最初にお話しました部活動の地域移行についてですが、準備会という

形で会を立ち上げる予定です。５月１５日水曜日に各外部指導者の

方、校長先生、教育委員会、スポーツ協会と、座長には福井大学の●

●先生をお願いしています。福井大学の体育の先生で、他地区のこと

も良く分かっていらっしゃる方が会長になって頂いて、１回目は現状

把握の話し合いをする予定です。またその内容は、教育委員会で報告

させて頂こうかなと思っております。国は令和８年度には休日指導か

ら教員を外すことを進めています。町は、1年前の７年度から地域へ

移行して、色んな課題がでてくる可能性があるので、それを解消しな

がら令和８年度を迎える考えです。宜しいでしょうか。では次回の教

育委員会についてお願いします。 

学校教育課長 次回の教育委員会は５月１６日木曜日（時間は未定）松岡公民館講義

室・視聴覚室にて開催します。 

教育長    閉会挨拶 

 

 

閉 会 １６時０８分 

 

 


